SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 039/2014
Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e quatorze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ANGELO CELESTE TUZZIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores(as): ADEMIR CEMIN, ERNO BOMM, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, OSMAR VON MÜLLER, NELCI LUIS GAVIRAGHI, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA Nº 037/2014, Ordinária realizada no dia 27 de outubro de 2014, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 038/2014, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de novembro de 2014, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 175/2014 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas encaminhando em anexo o relatório resumido da execução orçamentária do 5º bimestre de 2014. Of. nº 88/2014 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de outubro de 2014, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Convite oriundo da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social para participar do Seminário Microrregional de Taekwondo, a realizar-se no dia 14 de novembro de 2014, às 08 horas, no Ginásio Municipal Salto Grande, em Derrubadas/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade a recuperação da estrada na localidade Esquina Colorada, mais precisamente na Linha Inferninho, neste Muncípio, com serviços de patrolamento, cascalhamento e rolagem, bem como que seja fechado com pedras o buraco aberto nesta estrada com as fortes chuvas, com serviços de retroescavadeira, o qual impede a passagem de qualquer veículo, inclusive tratores, iniciando os trabalhos após a residência de Ademar João Wisniewski, entrando a esquerda. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Angelo Celeste Tuzzin. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade a substituição e ampliação do bueiro sobre o Lajeado Derrubadas, nas proximidades das propriedades de Valdemar Grütsmann e Sérgio Nunes, nesta cidade, aumentando a vasão do atual bueiro, o qual com as fortes chuvas não vence despachar a água, a qual adentra na estrada, danificando-a. Salientou o Vereador proponente que esta estrada é utilizada para transporte escolar, recolhimento de leite, bem como que nas proximidades está sendo realizado um grande empreendimento residencial, ainda servidores da CORSAN transitam por este local todos os dias e precisam da estrada em condições. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Elenir Fátima Barasuol e Marcos Antônio Bidin. Do Vereador Marcos Antônio Bidin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando estudos quanto a possibilidade de abertura de uma academia pública municipal, utilizando os equipamentos adquiridos recentemente pelo Município, em convênio com a FUNDERGS, viabilizando o atendimento do maior número possível de pessoas, preferencialmente em horárioo inverso ao turno de trabalho. Salientou o Vereador proponente que necessário se faz a realização de um cronograma de atividades, bem como a contratação de um profissional habilitado para desenvolver este trabalho. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 057/2014: que Estima e Receita e Fixa a Despesa do Município de Derrubadas para o Exercício de 2015. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 058/2014: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter o Convênio com o Estado do Rio Grande do Sul “Primeira Infância Melhor – PIM” e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 059/2014: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter programas de atendimento em saúde pública e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre matéria constante no Jornal Província desta semana, onde consta a licitação da construção da Usina de Resfriamento de Leite da Cooperyucumã, disse ter sido um batalhador, lutou bastante, todos aqui na Casa seriam sabedores para que não fosse construído este resfriador dentro do perímetro urbano, acreditaria ser dentro do perímetro urbano, pediu por duas vezes ao Executivo por requerimento, que fosse sinalizado os limites do perímetro urbano de Derrubadas, até hoje nada aconteceu, e se esta construção for dentro do perímetro urbano, pelo que consta tem ainda a construção da fábrica de ração, isso dificultará, não adianta o Prefeito Municipal reunir todos os munícipes da cidade de Derrubadas para uma audiência pública, e como ficou decidido que através de cadastros, iria ser resolvido o problema dos animais dentro do perímetro urbano, pois se continuarmos a construir empresas que não podem ser construídas dentro do perímetro urbano, não precisamos também tirar os animais como ovelhas, vacas, cavalos, suínos, etc., se uma fábrica destas causa mais poluição do que os próprios animais, os munícipes também utilizam-se destes animais para sobrevivência, acreditou que através de um trabalho pedido nesta Casa, que buscasse com o Estado do Rio Grande do Sul aquela área de terras da antiga escola do Cedro Marcado, mas não sabemos se isso foi negado ou o que houve, questionaria-se muitas vezes de que adianta fazer as coisas se elas são realizadas bem ao contrário do que vem se trabalhando, estas questões de se ter uma limpeza dentro da cidade, de mal cheiro, moscas, etc, seriam fundamentais, tem gente que vai dizer que não dá mal cheiro, somente uma gota de leite já causará este mal cheiro, já as moscas virão, neste local certamente será construído alguma rampa para lavar os caminhões, os tanques, ou outros veículos, também terá o seu problema, isso causaria uma certa revolta, foi colocado na época sobre os dois pavilhões construídos para abrigar a fábrica de móveis, quando da desapropriação da área, a mesma poderia ter sido feita fora do perímetro urbano da cidade, mais cedo ou mais tarde alguém terá este abacaxi para descascar, a cidade crescerá em torno destas empresas, e estes proprietários serão prejudicados, sabe-se inclusive que já teve um abaixo-assinado contrário ao funcionamento de uma empresa, e isso poderá novamente acontecer, aí irão ver quem aprovou e fez, e chegarão a esta legisaltura, as pessoas públicas deste mandato, não se pode ir diretamente contra estas iniciativas, se isso acontecer as coisas ficam ainda mais difícieis, da mesma forma o Projeto de Lei baixado por tempo indeterminado na Casa outra matéria difícil para os Vereadores de como proceder na votação, pois o mesmo virá a votação, quem sabe o prefeito ignore o laudo mandado fazer e não mande o projeto em votação, e continue pagando normalmente os servidores, não se sabe o que o Prefeito pensa sobre isso, mas os problemas estariam na Casa para serem revolvidos, quando a matéria é boa é fácil de votar, agora quando causam um certo problema fica difícil de se votar matérias nesta Casa, igual a outra matéria polêmica votada nesta Casa, que hoje os Vereadores estariam levando pau, sobre a doação dos resfriadores de leite à Cooperyucumã, esteve na localidade de Linha Concórdia a poucos dias, teria sido severamente questionado, e tem os dois lados nos questionamentos, a dos associados da cooperativa que recebeu a doação e fez o repasse, para este tudo bem, mas o munícipe que não é associado e não receberá este benefício, este questiona os Vereadores, inclusive passando os Vereadores a serem mal vistos somente por ter votado aquele projeto de lei, todos tem o direito de errar, agora consertar um erro não é fácil, inclusive o Presidente da Cooperativa esteve aqui e prometeu de vir com números, já faz um bom tempo e até hoje nada, e os Vereadores sendo criticados, por bem ou por mal, isso trás conflitos e dúvidas. Em aparte usou a palavra o Vereador Marcos Antônio Bidin dizendo que se o Presidente da Cooperativa vir à Casa e ser questionado ficará bravo com os Vereadores, mas se isso acontecer de vir tem que inclusive se cobrar do por que de não vir antes, ou pelo menos de não ter dado a palavra de que viria, pois o projeto foi aprovado na Casa e hoje estavam os Vereadores levando pau por todos os lados. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que pelo menos então não era somente ele que estava levando pau dos munícipes sobre o assunto resfriadores de leite. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi manifestando-se sobre os resfriadores de leite dizendo que este assunto é bastante polêmico, mas o dinheiro do BNDES para a construção da Usina de  Resfriamento de Leite, mas a aquisição dos caminhões, e comprar os resfriadores de leite, o dinheiro será a fundo perdido, e a Cooperativa dentro dos 18 resfriadores de leite da consulta popular, passados pelo Município, mais os resfriadores comprados com o dinheiro do BNDES deve estar distribuíndo em torno de 80 resfriadores de leite, não teria o número exato, mas se a Coooperativa está arrecadando R$ 4.000,00 por resfrador, dentro de três ou quatro anos ela terá uma receita líquida, sem despesas em torno de R$ 400.000,00, então os Vereadores terão que dar uma fiscalizada, uma acompanhada, pois seria um patrimônio grande que estará dentro da cooperativa e onde este patrimônio será dissolvido, se será no estoque, folha de pagamento, ou será para retornar aos associados para aumento de produção, melhoria de propriedades, recuperação de solo, ou poderia retornar para realmente aumentar a produção. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que pelo que consta será criado um fundo para a compra de insumos agrícolas e semantes, acreditaria não ser desvio de dinheiro, mas não saberia se o BNDES concordará com isso, pois esteve na reunião para a liberação do recurso financeiro, onde o pessoal do BNDES pediu por três vezes a criação de um fundo como cota-capital, uma conta separada, parece que já estava adivinhando a quebrança das empresas que compram leite, para eles terem os recursos para não ficarem na dependência, pois os recursos seriam a fundo perdido, mas teriam etapas a serem cumpridas e não se cumprindo alguma etapa, eles não ganharão a fundo perdido, assim ele Osmar teria entendido aquele dia, assim ordenaria o decreto, ou regulamento que o BNDES precisa cumprir, saberia que logo receberia críticas, as pessoas logo falam o Osmar, mas quando teria dúvidas falaria e questionaria, não faz isso para ofender ou agredir niguém, se alguém se sentir ofendido ou agredido, desde já pediria desculpas, mas não ficaria com estas dúvidas, e enquanto ter estas dúvidas e ninguém explicar as coisas às claras, ele continuará questionando, ele Osmar não saberia até onde vai o perímetro urbano, por que não se coloca uma placa indicativa, isso tem um custo baixo para fazer, não servirá somente para ele Osmar isso, servirá para toda a população, nossos visitantes, para saber os limites urbanos da cidade, fala-se que é até ali ou lá, mas se não estar bem claro, a lei do perímetro urbano, se precisa vamos regulamentar esta lei, as vezes se critica os projetos de lei quando os mesmos vem Regime de Urgência Especial, não dando tempo de se estudar nada, sempre seria mais bonito e prático quando o projeto de lei vem em regime normal, daí dá tempo de ler, analisar, estudar, tirar dúvidas, mas quando vem rápido, não se pode fazer nada, e quando se tem dúvidas, buscaria sanar as mesmas, isso seria acima de tudo um dever dele como Vereador, não para criticar, mas sim ajudando a administração, podendo se discutir e analisar pode-se explicar muitas coisas. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Ademir Cemin o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Ademir se manifestou registrando sua participação, juntamente com o Vereador Erno Bomm e o Secretário da Casa Edio Reimar Kuntz no 62º Congresso Estadual de Vereadores, Assessores, Servidores e Técnicos Legislativos de Câmaras do Rio Grande do Sul, promovido pela UVERGS, nos dias 04 a 07 de novembro de 2014, em Porto Alegre/RS. O Vereador Ademir registrou os temas abordados neste congresso, citando-os: O Parlamento Municipal e o Cooperativismo – Suas Congruências; As funções da Câmara Municipal e sua inter-relação com a população – âmbito de sua competência; A criminologia por atos de gestão dos agentes políticos; Os institutos federais de educação ciência e tecnologia – missão e importância; O Marco civil da Internet e crimes digitais: como isso afeta a Poder Legislativo; Improbidade administrativa em face do vazamento de informações: reflexos aos agentes públicos e políticos; A função legiferante do Poder Legislativo e do Poder Executivo – iniciativa privativa para Projetos de Lei; A Improbidade administrativa decorrente de atos dos agentes políticos, na visão do Poder Judiciário e do Ministério Público; A Responsabilidade civil do Estado, Municípios por atos de seus agentes (Agentes políticos, servidores, estagiários e terceirizados). Todos os temas abordados por painelistas respeitados e conhecidos, os quais dominavam muito bem o tema discutido, conforme consta no folder do evento que se encontra na Casa. O Vereador Ademir disse que uma das coisas que mais lhe chamou a atenção, algumas coisas já teria conhecimento, mas sempre seria bom esclarecer, a questão do Marco Civil da Internet, citaram um exemplo conhecido nosso, a questão da última eleição quando da invasão do site da candidata a Presidência da República Marina Silva, quando rastreado identificaram como sendo de um computador da Prefeitura de Ivoti/RS, de onde houve esta invasão, mas mencionaram que não obrigatoriamente tenha sido alguém de dentro da Prefeitura que fez isso, mas alguém que através de um programa espião, um vírus ou hacker, usaram esta máquina para fazer isso, citou vários outros crimes que acontecem, sem de fato a pessoa saber, invadindo páginas, e-mails, acontecendo estes crimes. Outro assunto que chamou a atenção diz respeito a Improbidade Administrativa, citaram casos, incrível como estas pessoas estão por dentro da realidade dos municípios, citaram coisas rotineiras que acontecem com o Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e citaram de quando uma máquina está arrumando uma estrada no interior, e o munícipe vê esta máquina passando e liga ao agente político, pedindo que esta máquina aproveitasse para fazer um serviço qualquer em sua propriedade, isso acontece e já deve ter acontecido com todos aqui desta Casa, mas o que ele Ademir não sabia e assim deve ser com os demais colegas Vereadores é que isso é crime de improbidade administrativa, se não houver uma lei específica para autorizar a prestação de serviços em propriedades rurais, esta prestação de serviço é crime, não seria sabedor se passou uma lei dessas em nosso Poder Legislativo, autorizando este serviço e se alguém fotografar esta máquina e mandar pro Ministério Público pode o administrador responder pelo crime, então coisas que acontecem em todos os municípios, e o Prefeito correndo o risco sem estar por dentro da lei, podendo vir a se complicar por este crime de improbidade, a menos que haja esta lei autorizando, assim citaram também diversos outros crimes de improbidade que chegam até eles por meio de denúncias no Tribunal de Contas, do jeito que as coisas estão indo, pro administrador público é complicado, como disseram lá, se faz de tudo para chegar ao poder, muitas vezes colocando tudo acima de uma amizade de anos, pela sede do poder, a ganância pelo dinheiro, e depois que se chega lá o subsídio e demais ganhos já não são mais suficientes e aí se começam os vícios, criar empresas, sociedades, para atrair recursos públicos, e assim chegavam vários casos para o Tribunal de Contas, o auditor do TCE dizendo isso lá e começa-se a pensar e não deixa de ser verdade, as vezes as pessoas pela ganância pelo dinheiro não pensam que não levarão nada junto e colocam uma amizade fora para chegar ao poder, e quando chega ao poder estrapola, e ainda achando que não será descoberto. Disse que durante este congresso, e acompanhando pela internet na semana passada o Ministério Público fazendo visitas há algumas prefeituras da nossa região noroeste, entre elas Horizontina, fazendo apreensões, e tudo fecha com o que foi dito lá, eles estão em cima, muitas vezes não sai divulgado nada na mídia, mas tem muitas prefeituras que serão visitadas, existem as denúncias e a obrigação deles é investigar, seria Ministério Público, Tribunal de Justiça, quando cai lá pra julgamento. Teria sido um congresso muito proveitoso, bom para sanar dúvidas, as colocações feitas por eles mostra que os Vereadores muitas vezes não usam a força que tem, da mesma forma que muitas vezes não cumprimos com o que se jurou quando assumiu, igual colocado pelo Vereador Osmar de quando se tem dúvidas ir atrás para esclarecer as coisas, muitas vezes não se vai, isso é errado, deveriamos buscar as informações. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm colocando sobre as cobranças e questionamentos dos Vereadores direcionadas ao servidor do Tribunal de Contas do Estado, painelista presente, inclusive questões relacionadas a diárias, onde citaram as exigências de auditores, coisas absurdas de Câmaras de Vereadores que pernoitam em hotel, com diárias, onde o café é incluso, precisam de nota fiscal deste café da manhã para comprovar a diária, ou seja precisam sair do hotel, ir a uma lancheria ou outro estabelecimento, tomar um café, lanche ou algo do tipo para terem esta nota para apresentar, comprovando a diária, o prórpio servidor do TCE achou um absurdo, mas teve dois relatos de Câmaras presentes neste evento citando isso. O Vereador Erno se manifestou ainda sobre outro fato citado neste congresso, sobre Câmaras de Vereadores com a mesma idade de Derrubadas, de ainda ter Vereadores que assumem a presidência e não tem controle dos gastos públicos, em especial sobre o índice da Folha de Pagamento, teriam Câmaras de Vereadores do Estado que estão ultrapassando os 70% da folha, onde foi questionado ao servidor do TCE o que poderia ser feito, sendo que o servidor do TCE respondeu que não tem muito o que fazer, certamente serão apontados, Câmaras do tamanho de Derrubadas, o subsídio dos Vereadores passa de R$ 3.000,00, e teriam 05 ou 06 servidores, nós temos 03 servidores, e isso não foi somente uma Câmara que se manifestou, e não tem muita saída, pois depois de aumentar um salário não se pode mais reduzir, estes Vereadores deveriram participar mais de congressos, eventos, aumentando assim o conhecimento sobre a gestão pública, evitando-se com isso estes apontamentos, inclusive teria questionado uma Vereadora que seria presidente sobre a arrecadação de um município, onde foi lhe respondido que seria um pouco acima do nosso orçamento, então imagina quanto nossa Câmara devolve todo ano, auxílio ao hospital, ao final de ano faz a devolução aos cofres públicos, para investir em Agricultura, Obras, e isso leva a pensar que o Vereador deve tirar este tempo e participar de cursos e congressos, inclusive teria sido colocado que o TCE era um órgão fiscalizador, mas ao mesmo tempo seria um órgão orientador, precisa-se buscar esta parceria, as dúvidas que se tem devem ser buscadas com o próprio TCE. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin convidando os Vereadores, servidores e demais presentes, em nome do Conselho da Comunidade de Esquina Colorada, para a festa da Padroeira da comunidade, a realizar-se no próximo domingo dia 16 de novembro de 2014. Em aparte usou a palavra ainda o Vereador Erno Bomm registrando que no dia 05 pela manhã, às 10 horas, tivemos um painel com um professor do Instituto Federal Farroupilha Campus São Vicente do Sul, explanado sobre estes institutos, um painelista de 50 e poucos anos, com uma grande carga de conhecimento, uma palestra bem apresentada, e a gente fica feliz em poder trazer uma notícia boa para os nossos produtores de leite de Derrubadas, apesar das diversas notícias ruins deste setor produtivo, mas o mesmo afirmou que o Rio Grande do Sul pode ficar tranquilo, que para os próximos 30 anos pode investir na produção de leite, pois mercado para este produto teria, o mercado Europeu e demais países de primeiro mundo teriam falta deste produto, temos que trabalhar para buscar melhor preço, mas comércio para os próximos 30 anos está garantido, isso seria bom, nosso pessoal de Derrubadas estava com receio, na verdade estas firmas, transportadores e atravessadores estariam misturando muitas porcarias, e acontece justamente isso, baixa do preço, dificuldades dos produtores e isso precisa acabar, ouvindo a imprensa no dia de hoje, sobre uma empresa que ficou devendo para muitos produtores da região, pelo que passaram será penhorado bens para quitar com os agricultores, e seria este tipo de empresa que precisa ser acabada, os atravessadores não podem ter o privilégio de fazer rolos e enganar nossos produtores. Voltando ao Vereador Ademir o mesmo disse que o painelista do Instituto Farroupilha Gilmar Donadel, seria um bom painelista até para o Município trazer para uma palestra, o mesmo colocou da importância destes institutos, e o Campus de São Vicente do Sul especificamente, mostraram a área do mesmo, e as diversas opções de cursos e formações, do que os alunos podem cursar lá dentro, mostraram alguns casos de alunos que se formaram lá e o que são hoje, e por isso da importância de trazer um profissional assim, para mostrar aos nossos alunos, para quando concluirem os estudos aqui, ingressarem nestes institutos. Por fim o Vereador Ademir agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 17 de novembro de 2014, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 10 de novembro de 2014.








Ver. Angelo Celeste Tuzzin
Ver. Nelci Luis Gaviraghi


           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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